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Forkvindens 
forord 

2023 har været endnu et år i krisernes 
tegn. Den fortsatte invasion af Ukraine, 
klimaforandringer og mistrivsel blandt 
unge. Store og alvorlige dagsordner, der 
fylder i unges hverdag og bevidsthed. 
Rigtig mange unge vil gerne engagere 
sig i noget der er større end dem selv, 
men foreninger rundt omkring i lande-
toplever udfordringer med at fastholde 
frivillige og rekruttere nye.

Fortsættes
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Med DUFs nye strategi ”Sammen om 
forpligtende fællesskaber” har DUF 
sparket en landsdækkende frivilligind-
sats i gang, der skal styrke frivilligmil-
jøer i hele landet. Det skal nemlig være 
sjovt og givende at være frivillig. Det 
skal ikke kun være noget man gør af 
pligt og ansvarsfølelse.

Foreningerne mærker stadig efter-
dønninger fra den lange periode med 
nedlukninger, særligt i forhold til at re-
kruttere, fastholde og motivere frivillige. 
Frivillighed er derfor et af nøgleordene i 
DUFs nye strategi ”Sammen om forplig-
tende fællesskaber”, som blev vedtaget 
i starten af 2023. 

Vi er heldigvis allerede i fuld gang med 
indsatsen. Det er vi med vidensdeling, 
hvor DUF med nye undersøgelser og 
analyser har afdækket og undersøgt 
tendenser i unges måde at engagere 
sig og forpligte sig i foreningslivet. 

DUF har også været rundt i hele landet 
og afholde frivillighedsworkshops for 
vores lokalforeninger samt faciliteret en 
stor frivillighedskonference for at belyse 
den frivillighedskrise, som mange for-
eninger har mærket i en lang periode nu.

Foreningslivet  
har værdi i sig selv

2023 blev igen et år, hvor vi blev be-
kræftet i de positive effekter frivillighed 
fører med sig. Ungeanalysen viste bl.a., 
at unge, der er en del af foreningslivet, 
trives i markant højere grad end unge 
der ikke er. Samtidig bekræftede vores 
demokratianalyse, at foreningsaktive 
unge både deltager mere i demokratiet 
og har højere demokratisk selvtillid. 

Selvom foreningslivet beviseligt kan yde 
vigtige bidrag til at løse store samfunds-

udfordringer, skal vi huske at frivillige 
foreningsliv har værdi i sig selv. Både i 
de enkelte foreninger og for det enkel-
te medlem. Meget få bliver aktiv i en 
forening for at blive demokratisk dan-
nede eller blive mere modstandsdygtig 
overfor mistrivsel. Skal vi udnytte det 
fulde potentiale foreningslivet har for at 
bidrage positivt, skal vi lade foreningsli-
vet leve på sine egne præmisser.
Netop derfor er det afgørende af DUF 
fortsætter sit hårde arbejde for at sikre 
de bedst mulige rammer for de frivillige 
foreninger. 

Kampen for at lempe bureaukratiet 
mest muligt har ikke kun været højt 
på dagsordenen i 2023. For-eninger er 
oversvømmet af alt for mange krav og 
regler, der spænder ben for det frivillige 
engagement. De rigide hvidvaskreg-
ler rammer foreningerne, når der f.eks. 
skal skiftes kasserer, selvom risikoen 
for hvidvask i foreningslivet er meget 
lille. Det samme gælder når spejderfor-
eninger skal sende omfattende ansøg-
ninger for at få lov at bygge med rafter 
eller kulturelle foreninger skal igennem 
samme procedurer som professionelle 
aktører for at holde arrangementer for 
børn og unge i lokalsamfundet. 

Vi ser alt for tit at foreninger bliver re-
guleret, som var det virksomheder eller 
offentlige institutioner. Derfor handler 
det både om at få gjort op med uhen-
sigtsmæssige regler, men også om at få 
politikere og myndigheder til at forstå 
at foreningslivet er noget særligt, hvor 
man skal passe på med at kvæle det 
frivillige engagement.

I 2023 er vi nået vigtige skridt længere i 
forhold til afbureaukratisering, om end 
der fortsat er lang vej igen. Det er lyk-
kedes os at udbrede arbejdet mod de 
bureaukratiske byrder for foreningslivet 
fra kun at lægge i kulturministeriet, 
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men til at gælde alle relevante ressort-
ministerier. 

Det har ført til at vi nu har set de før-
ste tiltag for at lette byrderne for for-
eningerne, men jeg kan love at arbejdet 
fortsætter ufortrødent i 2024. 

Indflydelse og trivsel  
går hånd i hånd 

Unges trivsel har stået højt på dagsor-
denen i 2023. Selvom de fleste unge i 
Danmark trives og har det godt, er der 
fortsat et stigende problem med en-
somhed og mistrivsel. Det bekræftede 
vores ungeanalyse i år endnu engang. 
Næsten hver tredje ung føler sig ofte 
ensom og hver sjette føler sig sjældent 
glad. Det er blandt de mange vigti-
ge pointer fra analysen, der udkom i 
august.

Selvom der er mange nedslående tal, 
når det handler om unges mistrivsel, er 
der alligevel lyspunkter. Selvfølgelig kan 
vi som DUF være glade for at forenings-
aktive unge trives bedre end ikke-for-
eningsaktive, men mindst lige så vigtigt 
er det at bide mærke i sammenhæn-
gen mellem trivsel og indflydelse. Unge 
der mistrives oplever i langt mindre 
grad end unge, der trives at have ind-
flydelse på beslutninger i hverdagen og 
samfundet.

Derfor har DUF en vigtig dobbeltrolle 
når det kommer til trivsel, hvor vi både 
skal løfte dagsordenen politisk, men 
også sørge for at vi hele tiden giver så 
mange som mulighed for at være en del 
af et forpligtende fællesskab, hvor man 
får indflydelse og lærer at bruge den.

Både politikere og medier har haft stort 
fokus på unges digitale liv og trivsel 
med forslag om skærmforbud i skoler 

og kritik af de sociale medier, hvor børn 
og unge bruger en stor del af deres tid. 
Desværre handler debatten alt for lidt 
om, hvordan vi skaber gode rammer for 
unges digitale og tager et opgør med 
de afhængighedsskabende algoritmer, 
der er en helt central del af techgigan-
ternes forretningsmodel.

Spørger man unge selv, foretrækker de 
at være sammen fysisk. 77 pct. fore-
trækker at være sammen med deres 
venner i den fysiske verden og over 
halvdelen, 55 pct., ønsker at bruge min-
dre tid på sociale medier. Det vidner om 
at unge godt kan finde ud af at forhol-
de sig kritisk til sociale medier og godt 
kender værdien af de fysiske frirum og 
fællesskaber.

Børn og unges trivsel kom til at fylde 
endnu da jeg i sommer, på vegne af 
DUF, blev udpeget til at være en del af 
regeringens længeventede trivselskom-
mission. Kommissionen vil især have 
fokus på unges fællesskaber, relationer, 
forebyggelse mod mistrivsel, livsmod og 
det gode digitale liv. Alt sammen vigti-
ge emner, hvor DUF har meget at byde 
ind med. Derudover har vi et særligt 
ansvar at løfte for at sikre, at kommissio-
nen tager ungeinddragelse alvorligt og 
viser, at det gør en forskel, når børn og 
unge engagerer sig.

Jeg glæder mig til det fortsatte arbejde 
i kommissionen og til dialogen med alle 
i DUF-paraplyen om hvordan vi øger 
trivslen hos endnu flere børn og unge. 

Partnerskaber og dialog i 
nord, syd, øst og vest

At skue udover verden har i 2023 på 
mange måde været nedslående. Rus-
lands angrebskrig i Ukraine har i snart 
to år kostet civile liv på daglig basis, og 
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i Israel er den årelange konflikt blusset 
op med tusindvis af civile tab i både 
Israel og i Palæstina. 

På årsdagen for invasionen af Ukra-
ine åbnede af Det Ukrainsk-Danske 
Ungdomshus i Kyiv. Åbningen var en 
kulmination på flere års hårdt arbejde 
med et projekt, der af åbenlyse årsager 
har ændret karakter undervejs.  Men 
Ungdomshuset er på mange måder et 
hus til tiden – en tid som kræver be-
redskabsplaner for strømafbrydelser 
og luftalarmer, men først og fremmest 
rammer til at stå sammen, udvikle og 
planlægge en fælles fredelig fremtid.

DUFs arbejde i Østeuropa har nået nye 
højder i 2023, hvilket udover åbningen 
af ungdomshuset blandt andet har ka-
stet en lang række seminarer i og med 
de pågældende lande af sig. I efteråret 
har DUF blandt andet afholdt to se-
minarer i Moldova med deltagere fra 
Ukraine, Moldova, Belarus, Aserbajdsjan, 
Armenien, Georgien og Danmark. Det 
stærke arbejde med unge fra lande i 
naboskabsregionen fortsætter i 2024, 
hvor DUF ser frem til fortsat at styrke 
samarbejdet mellem unge på tværs af 
landegrænser.

DUFs internationale pulje nød et re-
kordhøjt ansøgertal fra hele DUF-para-
plyen, og igen i år har vi set og mærket 
drivkraften og lysten til at danne nye 
partnerskaber og sætte nye spændende 
projekter i søen. Vi ser frem til at fortsæt-
te kampen for at gøde jorden til oprettel-
se af internationale projekter i 2024. 

De to finanslove, som den nye regering 
har præsenteret i 2023, har desuden 
øget støtten betydeligt til Rigsfælles-
skabsindsatsen. Det har medført, at 
Sjómaq-projektet igen har kunne mod-
tage mange ansøgninger til ungepro-
jekter på tværs af Rigsfællesskabet, dele 

puljemidler ud samt fortsat afholde 
seminarer og events i både Grønland, 
Færøerne og Danmark. 

Partnerskaber mellem nordiske unge 
har nok aldrig haft bedre rammer med 
NORÐ-projektet, der har været særde-
les aktivt i 2023 med seminarer overalt i 
Norden, kulminerende med Ungetinget 
i Norge, hvor tilslutningen var næsten 
fordoblet sammenlignet med året før.

På trods af alt det tragiske der sker, kan 
man ikke andet end at blive håbefuld, 
når man ser hvordan unge engagerer 
sig frivilligt. Om det så er i Norden, Rigs-
fællesskabet, Ukraine, Zambia, Haslev 
eller et andet sted i den store verden. 

Vi skal huske at frivilligheden har en 
værdi i sig selv, og at unge, der indgår 
i forpligtende fællesskaber, kan gøre 
en forskel for sig selv, for hinanden og 
verden. 

Jeg vil slutte min beretning af med at 
takke alle medlemmer, medlemsorga-
nisationer, sekretariat og styrelse for 
deres vigtige arbejde i Danmark og 
ude i verden. 

Hav et god
t  

  delegere
tmøde!
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Frivillighed  
i forandring
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Frivillighedspriserne

DUF uddelte i januar 2023 tre frivillighedspriser til tre  
foreninger, der er gjort en særlig indsats for frivillige i  
det forgangne år. De tre priser var:

Frivilligindsatser

Solen skinnede lørdag d. 3. juni 2023, hvor ca. 45 deltagere, fra over 20 forskellige  
medlemsorganisationer fyldte DUFs hus og have på Scherfigsvej med store smil  
og ivrig snak til årets Foreningskalas. Temaet i år var ”Frivillighed i forandring” og  
programmet bestod foruden fællessang og lækker mad af:

-  Oplæg fra Center for Frivilligt Socialt arbejde om indsigterne  
i deres store rapport om frivillige ”Match”

-  Workshops om: bæredygtig frivillighed, konflikthåndtering,  
demokratisk dannelse, unge som frivillige og talentudvikling

-  Samtale i netværksgrupper 

-  ”DUF og dilemmaerne”, hvor deltagernes forenings- 
dilemmaer blev drøftet af et foreningsklogt panel

Prisen der skulle  
belønne en gruppe 
der løfter i flok, spil-
ler hinanden gode, 
sørger for den gode 
trivsel og stemning i 
foreningen eller lokal-
gruppen. Prisen blev 

vundet af Red Bar-

net Ungdom Aarhus.

Prisen der skulle belønne 
et formandskab, der hav-
de lagt timer i foreningen 
og ført medlemmer og 
frivillige godt igennem en 
tumultarisk tid med syg-
dom og nedlukninger af 
samfundet. Prisen blev 

vundet af Charlotten-

lundspejderne fra DDS.

En bred kategori,  
der skulle belønne 
en gruppe, der på sin 
egen måde brænder 
for sin forening.  
Prisen blev vundet 

af DFUNK Østjylland.

   DET GODE

SAMARBEJDE DE IVRIGE 

ILDSJÆLE
DET  

   FORMIDABLE  

FORMANDSKAB

https://www.instagram.com/p/Cn7DWXALvnH/
https://www.instagram.com/p/Cn185SsM-ki/
https://www.instagram.com/p/Cnzlx5AP-Yx/


Vinderne modtog 
en præmiesum på 
5000 kroner og  
en videofotograf 
producerede  
tre flotter  

VIDEOPOR- 

  TRÆTTER 

af foreninger og  
deres aktiviteter,  
der blev delt på 
DUFs kanaler.

se vinderne 

    ved at trykk
e 

  på billederne

https://www.instagram.com/p/Cn185SsM-ki/
https://www.instagram.com/p/Cn7DWXALvnH/
https://www.instagram.com/p/Cnzlx5AP-Yx/
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Afbureaukratisering  
 
DUF har i år lagt en særlig indsats i at løfte dagsordenen om afbureaukratise-
ring af foreningslivet. DUF har samarbejdet med en lang række civilsamfunds-
organisationer for fælles at rejse dagsordenen overfor beslutningstagerne. Der 
er stor politisk velvilje, og DUF arbejder hårdt for at få sat handling bag ordene. 

03
DUFs interesse-
varetagelse

https://duf.dk/nyhed/anbefalinger-ungeraad
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DR Ungeråd

I 2023 nedsatte DUF i samarbejde med DR 
og Landdistrikternes Fællesråd et ungeråd, 
som fik til opgave at komme med anbefalin-
ger til fremtidens public service. Ungerådets 
11 medlemmer mødtes tre gange i første 
halvår af 2023, og i juni præsenterede de 12 

anbefalinger til de danske public service-me-

dier til en konference på Christiansborg. 

Indsats for de 45.000 unge 
uden for job og uddannelse

DUF har i år haft et strategisk fokus på  
målgruppen af unge udenfor job og ud-
dannelse. Derfor har DUF blandt andet sat  
fokus på problemstillingen på Folkemødet 
såvel som i medierne1. 

DUF i trivselskommissionen

I august nedsatte Regeringen den trivsels-
kommission, som DUF længe har efter-
spurgt. Kommissionen får bl.a. til opgave at 
komme med løsninger på mistrivselsud-
fordringen. DUFs forkvinde, Christine Ravn 
Lund,har fået en plads i kommissionen og 
er i fuld gang med arbejdet.

Om DUF i debatten

DUF har i 2023 markeret sig i debatten 
med alt fra debatindlæg, tv-interviews til 
paneldebatter og kronikker. Unges trivsel 
har ofte været på dagsordenen, men også 
ungeindflydelse, afbureaukratisering og 
unges skærmtid er emner som DUF har 
givet indspark til den offentlige debat om. I 
det sidste afsnit i denne årsberetning vil en 
liste af udpluk fra DUFs input i den offentli-
ge debat fremgå. 
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https://duf.dk/nyhed/anbefalinger-ungeraad
https://duf.dk/nyhed/anbefalinger-ungeraad
https://duf.dk/nyhed/anbefalinger-ungeraad
https://duf.dk/nyhed/duf-hilser-regeringens-nye-trivselskommission-velkommen-unges-mistrivsel-skal-tages-serioest
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Generelt om DUFs  
arbejde med unges trivsel

DUF har i 2023 løftet trivselsdagsordenen 
ved fortsat at være en stærk vidensaktør 
på trivselsområdet, der skaber ny viden og 
formidler DUFs eksisterende analyser via 
oplæg og faglige arrangementer, bl.a. via et 
event på Ungdomsøen og arrangementet 
Ømme Dage. Derudover har DUF deltaget i 
relevante partnerskaber og netværk i ci-
vilsamfundet, bl.a. Ungetrivselsrådet og Det 
Nationale Partnerskab mod Ensomhed.

04
Det gode  
ungdomsliv
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Ungeanalysen 
2023

DUF har i 2023 gen-
nemført en ny analyse 
– Ungeanalysen 2023, 
der bidrager med ny 
viden om unges trivsel 
og oplevelser med det 
gode ungdomsliv, og 
som i år blandt andet 
havde fokus på trivsel, 
pres, skærm og unge-
indflydelse. Analysen 
blev lanceret på Christi-
ansborg med deltagelse 
af kulturministeren og 
flere folketingspolitikere.

Samarbejde  
med P3  
Missionen
Sammen med DR P3 
missionen ”hvad gør dig 
glad?” afviklede DUF i 
februar en Ungesamling, 
som var startskuddet til 
missionen. Samlingen 
gav unge ordet til at be-
skrive, fortælle og bygge, 
hvad der skal til for at 
højne trivsel indenfor 6 
livsarenaer, blandt andet 
skole, arbejde og fritids-
liv. Samarbejdet med P3 
missionen fortsatte året 
ud.

læs analysen her

https://duf.dk/artikel/dufs-ungeanalyse-2023
https://www.instagram.com/p/CpcmhJ4t_Xw/
https://duf.dk/artikel/dufs-ungeanalyse-2023
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International 
brobygning 
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Det Ukrainsk-Danske Ungdomshus

I 2023 begyndte anden fase i Det Ukrainsk-Danske Ungdomshus i Kyiv. Huset  
fungerer som fysisk og institutionel ramme for ukrainske og danske unges  
deltagelse i aktiviteter for at styrke den demokratiske deltagelse blandt unge og 
øge dansk-ukrainske relationer. I februar kunne ungdomshuset endelig slå døre-
ne op for et fysisk hus i Kyiv efter mange udskydelser pga. pandemi og Ruslands 
invasion af Ukraine. Siden har det buldret afsted med aktiviteter for unge ukra-
inere – dialogkurser, kunstudstillinger og genopbyggelsesseminarer. Selvom det 
til stadighed er umuligt at få danske unge til Ukraine, har DUF afholdt seminarer 
i både Polen og Moldova om demokratisk handlemod og organisatorisk ud-
vikling. Her har danske og ukrainske unge kunne mødes på tværs og udveksle 
erfaringer og perspektiver. Ungdomshusets hovedformål er at styrke unges 
demokratisk dannelse og aktive deltagelse i genopbygningen samt skabe et nyt 
internationalt fællesskab mellem unge fra Ukraine og Danmark.

Ungdomsrådsnetværket under Den Ny Demokratifond

DUF har i 2023 påbegyndt en ny 4-årig periode for vores arbejde under Den  
Ny Demokratifond. Her faciliterer vi et netværk for ungdomsråd i Naboskabs- 
regionen, der foruden Ukraine tæller Belarus, Moldova, Georgien, Armenien  
og Aserbajdsjan. Formålet er at styrke ungdomsrådene og deres medlemsor-
ganisationer gennem læringsaktiviteter, erfaringsudveksling og partnerskaber, 
særligt med fokus på at øge deres organisatoriske kapacitet og sikre bedre  
interessevaretagelse. DUF har i årets løb i fællesskab afholdt 4 internationale se-
minarer, alt imens ungdomsrådene har afholdt nationale aktiviteter for  
engagerede unge i deres bestyrelser og medlemsorganisationer. 

https://duf.dk/detukrainsk-danskeungdomshus
https://duf.dk/detukrainsk-danskeungdomshus
https://www.instagram.com/p/CpcmhJ4t_Xw/
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Tværpolitisk netværk Ukraine

Det er fortsat en svær situation for det tværpolitiske netværk. Mange af de ukrainske organisa- 
tioners medlemmer lever som flygtninge uden for Ukraine, de mandlige medlemmer kan 
ikke forlade landet og den danske halvdel af netværket kan ikke rejse ind. Trods det, er der 
fortsat stor gejst for netværket fra både dansk og ukrainsk side. I marts blev et seminar af-
holdt i Polen der havde fokus på at styrke lokal demokratisk aktivisme i Ukraine. Her arbejde-
de netværket sammen på at udvikle forskellige workshops, som de ukrainske medlemmer 
i netværket kan bruge lokalt i deres foreninger i løbet af efteråret og for eftertiden, hvor den 
danske halvdel kan hjælpe til med gode råd til indhold og facilitering på distancen.

YFJ og EU’s Ungdomsdialog  
– Nye EU-ungdomsdelegater

EU-ungdomsdelegaterne har i 2023 repræ-
senteret danske unge i den Europæiske 
Unions ungdomsdialog til konferencer i 
Sverige og Spanien. Som en del af ung-
domsdialogen, har EU-ungdomsdele-
gaterne forhandlet en række politiske 
anbefalinger, som blev vedtaget af EU’s 
ungdomsministrene på et ministerielt  
topmøde. Derudover har de deltaget i  
debatter i hele landet og engageret  
danske unge i diskussioner om Europa. 

DUF har igen i år engageret i vores euro-
pæiske ungdomsparaply European Youth 
Forum (YFJ), herunder deltaget i organisa- 
tionens to årlige møder.

https://duf.dk/artikel/eu-ungdomsdelegatprogrammet
https://duf.dk/artikel/eu-ungdomsdelegatprogrammet
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De 10 kommentartyper (red-
skaber til trygge digitale rum)

Er du ”Drillepinden”, der med sarkasme 
og ironi driller sine meddebattører online? 
Eller er du måske ”Sandsigeren”, der altid 
kalder en spade for en spade? DUF har i 

samarbejde med digital rådgiver Katrine 

Thielke kortlagt 10 forskellige kommentar-

typer, der alle findes i kommentarspor på 
sociale medier. De er udviklet, fordi kun 12 
procent af danske unge mellem 16 og 25 år 
ofte deltager i onlinedebatter (DUFs demo-
kratianalyse 2023), hvilket er et demokratisk 
problem. Formålet med kommentarty-
perne er at nuancere og skabe et sprog 
for, hvordan og hvorfor folk deltager i sam-
fundsdebatten online, hvilket skal bidrage 
til mere engagement og tryggere online 
rum.  De 10 kommentartyper blev præsen-
teret d. 3. august i Go’ Aften Live, hvor fokus 
var på problematikken med manglende 
online engagement hos unge.

06
Demokratisk 
dannelse og 
deltagelse 

https://duf.dk/nyhed/drillepind-eller-politibetjent-question-mark-nye-kommentar-roller-skal-skabe-trygge-rum-online
https://duf.dk/nyhed/drillepind-eller-politibetjent-question-mark-nye-kommentar-roller-skal-skabe-trygge-rum-online
https://duf.dk/nyhed/drillepind-eller-politibetjent-question-mark-nye-kommentar-roller-skal-skabe-trygge-rum-online
https://duf.dk/nyhed/drillepind-eller-politibetjent-question-mark-nye-kommentar-roller-skal-skabe-trygge-rum-online
https://duf.dk/nyhed/drillepind-eller-politibetjent-question-mark-nye-kommentar-roller-skal-skabe-trygge-rum-online
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Demokratiets Dag 

Demokratiets Dag er efterhånden en tradition for rigtig mange  
erhvervsskoler, som år efter år sætter DUF i kalenderen. I 2023 blev  
afholdt 40 Demokratiets dag. Efter et valgår i 2022 med rekordmage  
Demokratiets Dag-arrangementer, har antallet taget et lille dyk, men  
der er fortsat stor tilslutning. 

https://duf.dk/demokratietsdag
https://duf.dk/demokratietsdag


Årsberetning 2023

Demokratianalysen

Demokratianalysen 2023 sætter på tolvte år fokus på danskernes, og særligt ung-
dommens, deltagelse i demokratiet og holdninger til vigtige samfundsemner. Årets 
analyse har især belyst unges tanker og bekymringer for fremtiden, ungeinddra-
gelse samt demokratisk selvtillid. I årets analyse har DUF for første gang valgt at 
supplere de kvantitative data med indsigter fra interviews af 17 unge med og uden 
foreningsbaggrund. Det bidrager til en bedre forståelse af unge, hvilket styrker 
DUFs rolle som vidensaktør på unges deltagelse i, og syn på, demokratiet. Tre kon-
klusioner fra årets analyse

Medlem af en  
forening (24%)

Ikke medlem af  
en forening (75%)

44 % har en høj  
demokratisk selvtillid

54 % har en høj  
demokratisk selvtillid

78 % har deltaget  
i politisk aktiviteter

86 % har deltaget  
i politisk aktiviteter

8% deltager i sam- 
fundsdebatten online

22% deltager i sam- 
fundsdebatten online



Årsberetning 2023

DUFs arbejde med tech

DUF afholdt d. 14. april 2023 en paneldialog til Ord- og Litteraturfestivallen i Aalborg i s 
amarbejde med Demokratikommissionen og projekt ’Bryd ekkokammeret’. Formålet var  
at sætte fokus på, og komme med inputs til, hvordan man kan styrke dialogen på tværs af  
generationer online. Derudover driver DUF Demokratikommissionen, som løbende fokuserer 
på digitale samfundsudfordringer og derudover er en del af partnerskabet Algoritmer, Data 
ogDemokrati (ADD). 



Årsberetning 2023

Samværsuddannelse for ledere

Mange af DUFs medlemsorganisationer er bannerfører for at sætte ”trygt  
samvær på dagsordenen”, og i 2023 har DUF fortsat det vigtige arbejde med  
at understøtte dem med rådgivning, redskaber og uddannelse.

Blandt andet deltog 26 dedikerede frivillige, ledere og ansatte på DUFs sam- 
værsuddannelse en weekend i midten af marts. Uddannelsen har fokus på  
kulturelle og strukturelle greb, der både kan forebygge og håndtere grænse- 
overskridende adfærd. Deltagerne oplevede at få et sprog for det, som kan  
være svært at tale om samt indsigt i, hvordan man kan arbejde videre med  
at gøre samværet i foreningerne trygt. 
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Lederakademi

”Det hjælper med at finde en retning som  
leder” er en af tilbagemeldingerne fra DUFs 
lederakademi, hvor deltagerne også frem-
hæver, at uddannelsen giver ”en rigtig god 
basis for ledelse i det frivillige foreningsliv”, 
”et stort fagligt udbytte” og ”et utroligt godt 
netværk på tværs af organisationer”. 

Det årligt tilbagevendende læringsforløb 
er netop også designet til løbende at un-
derstøtte medlemsorganisationernes unge 
”topledere” i den specifikke disciplin det er 
at lede en frivillig og idebestemt børne-og 
ungdomsorganisation. Deltagerne bliver 
over tre weekender præsenteret for viden 
og værktøjer, som de kan afprøve i egen 
praksis og sparre om med ”lederkolleger” 
fra andre af DUFs medlemsorganisationer.

Årgang 22-23 afsluttede deres forløb i april 
og årgang 23-24 er startet op i november.

Lokalforeningspuljen

Lokalforeningspuljen har i 2023 uddelt 
midler til at styrke foreningslivet i Danmark 
med stor glæde ude i foreningerne. Puljen 
støtter DUFs lokale foreningers frivillige 
arbejde i hele paraplyen, og DUF fik i 2023 
uddelt 8 mio. kr., til 400 lokalforeninger i 
hele landet. 

Eksempler på støtte gennem lokalfor-
eningspuljen 2023: Rollespilsforeningen 
Wonder Studios har modtaget støtte til 
renovering af deres foreningslokalers gulve, 
Koldingspejderne fra DDS har modtaget 
støtte til indkøb af klatreudstyr, og Studen-
terrådet ved Roskilde Universitet har mod-
taget støtte til indkøb af pavillon til deres 
lokale arbejde.

https://duf.dk/tilskud-og-puljer/dufs-lokalforeningspulje
https://duf.dk/tilskud-og-puljer/dufs-lokalforeningspulje


Årsberetning 2023

Ledernetværk vest og øst

Der har i 2023 været fem møder i Ledernet-
værk Vest og fem møder i Ledernetværk Øst. 
Netværkene mødes for at få sparring og er-
faringsudveksle på temaer som frivillighed, 
motivation, rekruttering, administration og 
ledelse. Deltagerne oplever netværket som et 
fortroligt rum, hvor de kan udveksle erfaringer 
med andre administrative ledere i paraplyen. 
Udover de ordinære møder i netværket, blev 
der i september arrangeret en fælles net-
værksdag med deltagere fra de to etablerede 
netværk, samt andre sekretariatsledere i pa-
raplyen. Netværksdagen var et seminar, hvor 
der var oplæg fra DUFs konsulenter, men hvor 
det meste af dagen blev brugt til, at udvalgte 
sekretariatsledere fik delt deres erfaringer med 
særlige indsatser under overskrifterne ”Unge 
som målgruppe”, ”Det gode samarbejde i orga-
nisationen” og ”Administration og økonomi”.  
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Årsberetning 2023

Netværk for ansatte

Netværket er også i 2023 kørt som et forløb, 
hvor 10 deltagere har mødtes tre gange i 
DUF-regi, med et mål om at etablere en 
selvstændig netværksgruppe, der vil mødes 
på egen hånd fremadrettet. Formålet er at 
skabe et endnu mere fortroligt rum for spar-
ring, erfaringsudveksling og problemløsning 
i en fast gruppe. Derudover er der i efteråret 
2023 blevet arrangeret enkeltstående tem-
amøder for målgruppen. Det er der for at 
besvare et ønske om at fastholde et fagligt 
relevant, men mindre forpligtende, tilbud til 
ansatte i DUFs medlemsorganisationer. 

Konsulentydelser 

DUF udfører løbende konsulentydelser  
for medlemsorganisationer, der spænder 
fra korte oplæg og workshops til længere 
forløb. Tematisk løser DUFs konsulenter 
særligt opgaver relateret til foreningsud-
vikling og ledelse, strategi og strategipro-
cesser, stress og pres på frivillige, det gode 

samarbejde i organisationen og 
mellem frivillige og sekretariat, sam-
værspolitikker og den gode kultur for 
frivillige i organisationen. I 2023 har 
der været en tendens til, at henven-
delser om konsulentydelser i særlig 
grad relaterer sig til at løse forenin-
gens kerneopgaver for at drifte en 
frivillig organisation: at tilrettelægge 
bæredygtigt og langvarigt frivilligt 
engagement, samarbejde og ledelse. 
DUF gennemfører i snit 2-3 konsu-
lentydelser i måneden.  

Juridisk rådgivning 

DUF støtter medlemsorganisationer 
med juridisk rådgivning og har i alt 
svaret på ca. 16 skriftlige konkrete 
henvendelser i relation til organisati-
onernes virke, f.eks. folkeoplysnings-
loven, GDPR og vedtægtsspørgsmål. 
Hertil kommer enkelte telefoniske 
henvendelser.

https://duf.dk/medlemstilbud/juridisk-raadgivning
https://duf.dk/medlemstilbud/juridisk-raadgivning


Årsberetning 2023

Folkemødet 

DUF sikrede igen i år gode vilkår for, at vores medlemsorganisationer kan  
deltage i Folkemødet ved at stille med en scene på Cirkuspladsen og en 
ungdomscamp med billig og central overnatning med over 2.000 overnat-
tende. Traditionen tro samlede DUF også mere end 300 frivillige fra med-
lemsorganisationer til Foreningsgullasch i rolige omgivelser og gav med 
fællesspisningen et pusterum på et travlt Folkemøde. 
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Årsberetning 2023

DM i debat 

Siden 2011 har DM i debat været et 
trækplaster for debatlystne unge, og 
i 2023 løb det endnu engang succes-
fuldt af stablen.  DM i debat havde i 
2023 en stor mængde indstillinger, 
hvoraf man fandt 32 debattører med 
stor diversitet i forening, baggrund, 
alder, etnicitet og faglighed. Det er 
et projekt med fokus på at fremme 
unge stemmer i debatten, og skaber 
ligeledes stærke tværpolitiske fæl-
lesskaber blandt debattørerne. Både 
ved de indledende runder, semifi-
nale og finale blev der fyldt helt op 
foran scenen – og selvom publikum 
stod og bagte i solen, var der smil og 
klapsalver hele vejen rundt. Mathias 
Kring Niebuhr fra DSU vandt DM i 
debat 2023.

Årets Ungdomskommune 

Traditionen tro uddelte DUF i år  
prisen som Årets Ungdomskom-
mune. I 2023 løb Odense Kommune 
med prisen for deres ekstraordinære 
fokus på børn og unges trivsel. 

”Odense har virkelig taget unges 
trivsel alvorligt på en forbilledlig 
måde. Det er rigtig godt tænkt, 
at man både inddrager unge, 
og de der beskæftiger sig med 
ungeområdet, i at finde de rette 
løsninger. Her har Odense virke-
lig lagt sig i selen for at inddrage 
unge i at finde løsninger på de 
problemstillinger, mange unge 
står over for lige nu. De har skabt 
rammerne for, at unge ikke blot 
bliver hørt, men også får konkret 
indflydelse på de politiske  
beslutninger i kommunen”

Foto: Ida Guldbæk Arentsen

https://duf.dk/dm-i-debat
https://duf.dk/dm-i-debat
https://duf.dk/nyhed/odense-vinder-prisen-som-aarets-ungdomskommune-2023-for-omfattende-involvering
https://duf.dk/nyhed/odense-vinder-prisen-som-aarets-ungdomskommune-2023-for-omfattende-involvering
https://duf.dk/nyhed/odense-vinder-prisen-som-aarets-ungdomskommune-2023-for-omfattende-involvering
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Nye verdensmålsambassadører 

DUF har i samarbejde med Verdens Bedste Nyheder og Tuborgfon-
det i 2023 trænet 43 unge verdensmålsambassadører til at engage-
re og inspirere andre unge til handling for Verdensmålene. Ambas-
sadørerne blev trænet på Verdensmålsakademiet, som blev afholdt 
på Roskilde Festival Højskole, hvor de blev indført i Verdensmålenes 
historie, lærte om demokrati, ungedeltagelse og bæredygtig om-
stilling samt konstruktiv formidling og retorik. Verdensmålsambas-
sadørerne holder nu oplæg og workshops, er meningsdannere eller 
laver projekter med udgangspunkt i verdensmålene i deres egne 
organisationer. De nye Verdensmålsambassadører bliver desuden 
en del af et netværk med mere end 100 samfundsengagerede 
unge, der tidligere er blevet uddannet på Verdensmålsakademiet, 
og som inspirerer hinanden til handling på tværs af Danmark. På 
Verdensmålsakademiet 2023 var 16 af DUFs medlemsorganisationer 
repræsenteret.

Foto: Ida Guldbæk Arentsen
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Stærkt hold af  
ungdomsledere

I 2023 har DUF sendt hele otte grupper ung-
domsledere, svarende til et hold på næsten 
40 unge, ud i verden. Ungdomslederne er 
frivillige fra DUFs medlemsorganisationer 
og deres internationale partnerorganisa-
tioner, som gør en kæmpe forskel ved at 
arbejde fuld tid på et internationalt projekt 
i partnerlandet. Ungdomslederne fra 2023 
arbejder blandt andet med at skabe for- 
sonende fællesskaber mellem unge kristne 
og muslimer i Palæstina, inklusion af unge 
med handicap i Uganda samt reproduktiv 
og mental sundhed blandt unge i Nepal. 
Inden deres ungdomslederudveksling er  
de frivillige blevet klædt på til rollen som 
ungdomsledere på DUFs internationale 
ungdomslederkursus, hvor de er blevet  
trænet i projektstyring, facilitering, inter- 
kulturelt samarbejde og meget mere. 

Det er muligt at tilknytte ungdomsledere 
til sit internationale projekt ved at søge om 
en ungdomslederudveksling under DUFs 
internationale Pulje.

10
Internationalt 
udsyn

Endnu et år med enorm  
interesse for internationale 
partnerskaber 

2023 holder samme høje fart som 2022, når 
det kommer til medlemsorganisationers 
internationale arbejde! Igen i år er DUF 
utrolig glad for at opleve medlemsorgani-
sationernes store lyst til at engagere sig i 
partnerskaber med andre unge i hele ver-
den. I løbet af 2023 har DUFs internationale 
pulje understøttet mere end 35 forskellige 
partnerskaber mellem 26 medlemsorgani-
sationer og deres internationale partnere i 
21 forskellige lande. Den internationale pul-
je er kernen i DUFs globale ungeprogram, 
som finansieres af Udenrigsministeriet, 
hvor der i 2023 er bevilliget for mere end 
11 millioner kroner. Gennem samarbejdet 
med frivillige organisationer ude i verden 
når projekterne mange forskellige børne- 
og ungegrupper, fra børn fra børneledte 
hjem i Zambia; over fængselsindsatte i 
Cameroun, syriske flygtninge i Libanon og 
unge kristne i Moldova; til unge med handi-
cap i Uganda. Projekterne fokuserer blandt 
andet på at styrke børn og unges selvværd, 
demokratiske handlemod og forståelse for 
deres egne rettigheder. 



Årsberetning 2023

Dialogambassadørerne 

I juni 2023 afsluttede dialogambassadørprojektet, der siden 2009 har haft til  
formål at engagere unge i dialog og bygge bro mellem unge på tværs af skille- 
linjer i Nordafrika, Mellemøsten og Danmark. Dialogambassadørprojektet har 
været en stor succes og har skabt store resultater og forandringer for unge i 
regionen og Danmark. Siden 2018 er 360 dialogambassadører blevet uddannet 
i Egypten, Jordan, Tunesien og Danmark, og dialogambassadørerne har afholdt 
dialogworkshops for 27.000 unge og 190 organisationer. Projektet har skabt stær-
ke relationer mellem unge i Danmark og unge i Nordafrika og Mellemøsten.  



Ungdomsdelegater til FN 

Ungdomsdelegaterne har i 2023 sat nye milepæle. De otte danske ungdoms- 
delegater har, spredt ud på fire tematikker, repræsenteret danske unge til 15  
internationale FN-møder, hvor ungdomsdelegaterne sætter unge på dags- 
ordenen og påvirker forhandlingsrammer og beslutningstagere. Ungdoms- 
delegaterne har i 2023 bl.a.: 

Derudover har DUF i 2023 været  
med i Future Agents Now og ud- 
arbejdet rapporten Global Youth 
Voices, der kortlægger forskellige  
måder at have ungdomsdelegater  
til FN på samt udviklet en ny træ- 
ningsmodel til ungeråd, der har  
ungdomsdelegater. Arbejdet har  
fået bred anerkendelse i FN-systemet.

 Som de første ungdomsde-
legater nogensinde afgivet 
tale til International Labour 
Conference og sat lærlin-
ges vilkår unge faglærte på 
dagsorden

Forhandlet på vegne af  
Danmark til en resolution 
om FN’s arbejde for og  
med unge. 

Mere end 11 gange talt på 
vegne af Danmark i FN-for-
handlinger og til officielle 
FN-forsamlinger 

 været i kontakt med over 
2000 unge på tværs af  
Danmark for at oplyse,  
engagere og få inputs til 
globale dagsordener, som 
ungdomsdelegaterne  
beskæftiger sig med. 

Årsberetning 2023
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Ungetinget og NORÐ  

I NORÐ-projektet arbejder DUF sammen 
med de andre nordiske ungdomsråd for at 
skabe fællesskaber og forståelse mellem 
unge på tværs af Norden.
Højdepunktet i 2023 var Ungetinget i Nor-
ge, hvor over 170 unge fra foreninger i hele 
Norden i tre dage samledes om workshops, 
oplæg og sjov under temaet ”Stærke, inklu-
derende fællesskaber”.

I løbet af foråret mødtes over 120 nordiske 
unge til en række mindre NORÐ-aktiviteter. 
Blandt andet til Reykjavik Leadership Semi-
nar i Island, hvor fokus var på erfaringsud-
veksling mellem unge med en ledelsesposi-
tion i deres forening, samt i forbindelse med 
Den Nordiske Ungevision, hvor ungdomsrå-
dene er gået sammen om en fælles vision 
for unge, foreninger, demokrati og samar-
bejde i Norden.

NORÐ er et partnerskabsprojekt mellem 
ungdomsrådene i Danmark, Finland, Fær-
øerne, Grønland, Island, Norge og Sverige. 
Projektet ledes af DUF og er finansieret af 
A.P. Møller og Hustru Chastine Mc-Kinney 
Møllers Fond til almene Formaal.

Sjómaq

Sjómaq-projektets formål er at skabe bånd 
og øge det gensidige kendskab mellem 
unge på tværs af Danmark, Færøerne og 
Grønland. DUF er projektledende organi-
sation, men driver projektet i samarbejde 
med aktører fra Færøerne og Grønland. 

I 2023 har DUF for første gang uddelt pul-
jemidler gennem Sjómaq-puljen til i alt 11 
forskellige aktiviteter i Grønland, Færøerne 
og Danmark. Derudover er der blevet gen-
nemført flere mindre aktiviteter, bl.a. om 
fordomme på Folkemødet og grønlandske 
studerendes vilkår i Danmark på Nordat-
lantens Brygge, ligesom årets hovedakti-
vitet ’Trivsel i rigsfællesskabet’ blev afholdt 
i Ilulissat i Grønland, hvor 35 unge fra hele 
rigsfællesskabet deltog.

https://nordcommunity.org/
https://sjomaq.org/om-sjomaq
https://sjomaq.org/om-sjomaq
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DUF uddelte i 2022 i alt ca. 130 mio. kr. i drifts- og 
indslusningstilskud og Initiativstøtte til hhv. 68 
ungdomsorganisationer og 22 projekter. Udgifter 
til administration af Tipspuljen var på ca. 3 mio. kr. i 
2022 sammenlignet med ca. 2,9 mio. kr. i 2021. Om-
kring udlodningsmidlerne i DUF: DUF modtager 
en andel af overskuddet af Danske Spil A/S. Ifølge 
lovgivningen skal DUF anvende midlerne til ”ung-
domsformål”. DUF fastsætter selv sine tilskudsregler, 
der bliver godkendt af Tipsungdomsnævnet, som er 
nedsat af Kulturministeren. Reglerne bliver offent-
liggjort som bekendtgørelse i Lovtidende. 
 
På nuværende tidspunkt giver DUF to former  
for støtte: driftstilskud til landsdækkende børne-  
og ungdomsorganisationer og Initiativstøtte til  
nyskabende projekter for og med børn og unge.  
Det er ikke et krav, at man skal være medlem af  
DUF for at opnå støtte.
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DUFs økonomi bygger på to komponenter; hhv. intern finansiering  
(Udlodningsmidler fra Danske Spil) og ekstern finansiering som 
f.eks. midler til det Globale Ungeprogram, Danidas DAPP-midler,  
Ny Demokratifond, EU-midler med flere.

Det økonomiske resultat for DUF i 2022 endte med et overskud  
på t.kr. 14. I 2021 var det tilsvarende resultat t.kr. 44. Omsætningen  
i 2022 landede på 52,3 mio. kr. imod 42,5 mio. kr. i 2021. 

DUFs driftsregnskab udgøres af de udgifter, der afholdes i regi af 
DUFs sekretariat, herunder lønninger, husleje, vedligehold af byg-
ninger og udstyr, kontorhold og materiale og lign. DUF holder til 
og ejer bygningerne på Scherfigsvej 5, 2100 Østerbro. Sekretariatet 
havde i 2022 ansat personale svarende til 48,8 årsværk inklusive 
tipsadministrationen, stab og projektmedarbejdere.
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4H 
Arbejder for at skabe aktive, selv-
stændige og ansvarlige børn og unge 
gennem praktiske og meningsfyld-
te aktiviteter med udgangspunkt i 
natur, dyr, jord og mad. 4H står for 
”hånd, hoved, hjerte og helbred”.

ALTERNATIVETS UNGE 
Alternativets officielle ungdomsparti 
med særligt fokus på seriøs bære-
dygtig omstilling, en ny politisk kultur 
og fællesskabets og den enkeltes 
entreprenante skaberkraft. Vores 
tre hovedformål er at styrke unges 
demokratisk stemme, at flere unge 
tager del i og ansvar for en seriøst 
bæredygtig omstilling, samt at Al-
ternativet som bevægelse og politisk 
platform bliver et samlingspunkt for 
alle generationer.

AFS INTERKULTUR 
Er en frivilligdrevet udvekslingsorga-
nisation som internationalt set har 
eksisteret i mere end 100 år. AFS er 
ligeledes den ældste udvekslingsor-
ganisation i Danmark. Foreningen 
udveksler unge mennesker til skole-
ophold rundt omkring i verden.

APOSTOLSK KIRKES BØRN  
OG UNGE AKBU  
er en landsforening for børne- og 
ungdomsforeninger, der gennem 
lokale tilbud og nationale lejre, events 
og ledertræning arbejder blandt 
medlemmerne for en sund livs-
indstilling på grundlag af en kristen 
livsanskuelse.

CISV DANMARK 
I CISV mødes mennesker og per-
spektiver. I mødet skaber vi fredsud-
dannelse. Vi er verdensborgere og 
arbejder for en åben og retfærdig 
verden. Vi er en græsrodsorganisa-
tion, der er tilstede i over 60 lande i 
verden. Vi laver lejre og projekter, der 
engagerer mennesker af alle aldre fra 
hele verden. Vi er CISV

BØRNE- OG UNGDOMSOASE 
Er en organisation for børn og unge i 
de lutherske kirker i Danmark. Orga-
nisationen søger gennem aktiviteter 
som påske- og sommerlejre, kon-
certer og sociale arrangementer at 
give børn og unge en ’oase’ for deres 
tro på Gud og et kendskab til den 
luthersk kristne tro.

CODING PIRATES 
Understøtter og fremmer idéud-
vikling, konstruktionsevne og 
designtænkning gennem en åben 
og eksperimenterende tilgang til 
teknologier gennem demokratiske 
og dialogiske processer. I foreningen 
kan it-kreative børn, unge og frivillige 
designe, konstruere og kode sam-
men. Coding Pirates er karakteriseret 
ved medborgerskab, netværk og 
venskaber, der lader børn, unge og 
voksne mødes omkring idéudvikling, 
samskabelse og vidensudveksling i 
en åben deltagelseskultur.

BAPTISTERNES BØRNE-  
OG UNGDOMSFORBUND 
National organisation for børne- og 
ungdomsarbejdet i lokale Baptistkir-
ker. BBU tilbyder en bred vifte af ak-
tiviteter for børn og unge, f.eks. lejre, 
ledertræning, gospelkor, børnekirker, 
teenage- og ungdomsgrupper.

DUFs  
medlemmer14
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DANMARKS FOLKEKIRKELIGE 
SØNDAGSSKOLER 
Er en del af folkekirkens arbejde. 
Rundt omkring i Danmark har DFS 
lokale klubber, der hver især tilbyder 
forskellige aktiviteter til børn og unge 
med udgangspunkt i den kristne 
oplæring.

DANSK HANDICAP FORBUND – 
UNGDOMSKREDSEN  
Er en ungdomsafdeling af Dansk 
Handicap Forbund, der organiserer 
unge med fysiske handicap i Dan-
mark. Foreningen arbejder for inte-
gration af og reel ligestilling mellem 
unge med handicap.

DANSK BLINDESAMFUNDS  
UNGDOM 
Er en organisation for unge med 
synshandicap, der tilbyder sine med-
lemmer nye oplevelser og venner 
samt muligheden for at påvirke 
forholdene for blinde og svagsynede 
børn og unge i Danmark.

DANSK SKOLESKAK 
Bygger på idéen om, at skoleskak 
styrker børn og unges intellektuelle 
og sociale udvikling. Foreningen har 
som formål at udvikle børn og unge 
til opmærksomme og selvstændige 
mennesker, der efter bedste evne på-
tager sig et medmenneskeligt ansvar 
i det danske samfund.

DANSK ICYE 
Er en international udvekslingsor-
ganisation, der hvert år sender unge 
danskere ud i verden. Samtidig er de 
unge også værter for udenlandske 
unge hjemme i Danmark. Under 
udvekslingen bor de unge hos lokale 
værtsfamilier og yder frivilligt arbejde.

DANSK FLYGTNINGEHJÆLP  
UNGDOM 
DFUNK – Dansk Flygtningehjælp 
Ungdom er en ungdomsorganisa-
tion, der arbejder for og med unge, 
der er flygtet til Danmark, som søger 
et fællesskab at være ung i sammen 
med andre unge. Vi skaber sociale, 
faglige og udviklende fællesskaber i 
hele landet. Vi tror på, at alle unge har 
ret til et værdigt og trygt liv – uanset 
juridisk opholdsgrundlag. Vores enga-
gerede frivillige er en grundsten i or-
ganisationen, og de har en bærende 
rolle i alle aspekter af vores arbejde, 
der kommer til udtryk ved aktiviteter 
over hele landet.

DATS – LANDSFORENINGEN FOR 
DRAMATISK VIRKSOMHED 
Er en landsdækkende teaterorganisa-
tion, der repræsenterer amatørteater 
i Danmark. DATS varetager enkelt-
medlemmers, sceners, institutioners 
og gruppers teaterinteresser, blandt 
andet i form af tilskud til kurser, op-
sætninger, festivaler og konferencer.

DANMARKS UNGE KATOLIKKER 
Er den officielle børne- og ungdomsor-
ganisering af katolikker i Danmark. 
DUKs aktiviteter spænder fra for-
ældre-børn-arrangementer for de 
mindste, over ungdomsklubber og 
undervisning, til sommerlejre og lands-
dækkende weekendarrangementer.

DANMARKS  
SOCIALDEMOKRATISKE UNGDOM 
Danmarks Socialdemokratiske Ung-
dom er en politisk ungdomsorga-
nisation, der sympatiserer med den 
socialdemokratiske tankegang og 
ideologi. I DSU er der plads til mange 
forskellige holdninger, og medlem-
merne kan ofte være uenige om et 
emne, men det gør kun diskussioner-
ne mere interessante og nuancerede.

DANMARKS KRISTELIGE 
GYMNASIASTBEVÆGELSE 
Er et forum for unge på gymnasiale 
og videregående uddannelser, og 
foreningen arrangerer landsstævner 
for begge grupper. I DKG skabes rum 
for debat om samspillet mellem tro 
og samfund, blandt andet gennem 
brug af oplægsholdere som præster, 
kunstnere og politikere.

DANSK FOLKEPARTIS UNGDOM 
Blev grundlagt i 1995 og er en af de 
nyeste politiske ungdomsorganisati-
oner i Danmark. Det sociale element 
spiller en stor rolle i DFUs arbejde, 
hvilket blandt andet afspejler sig i 
den årlige sommerlejr for alle med-
lemmer.
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DANSKE BØRNE- OG UNGDOMS- 
FILMKLUBBER 
arbejder med formidling og produk-
tion af billedmedier for børn og unge. 
Medlemmerne er børne- og ung-
domsfilmklubber samt institutioner 
og foreninger. Levende billeder fylder 
i unges liv og vi ønsker at kvalificere 
deres brug af mediet ved at arbejde 
bevidst med det.

DANSKE DØVES  
UNGDOMSFORBUND 
Er talerør for unge mennesker, der 
enten er døve eller hørehæmmede. 
DDU arbejder for bedre vilkår for den-
ne gruppe af unge, der dagligt møder 
udfordringer i skolen, på arbejdsmar-
kedet og hos offentlige myndigheder.

DET DANSKE SPEJDERKORPS 
Organiserer mere end 400 spejder-
grupper og over 36.000 spejdere 
i hele landet. DDS arbejder for at 
udvikle børn og unge gennem akti-
viteter med udgangspunkt i spejder-
metoden og spejderidéen. Uniformen 
er en mørkeblå skjorte med grønt 
tørklæde.

DUI-LEG OG VIRKE 
Tilbyder fællesskab og fritidsaktivi-
teter med mening for børn og unge 
gennem alt lige fra hobbyaktiviteter 
og teater til internationale sommer-
lejre og træf i Danmark og udlandet.

DANSKE GYMNASIEELEVERS 
SAMMENSLUTNING  
Organiserer elevråd og har en med-
lemsprocent på omkring 80 % af lan-
dets gymnasier. DGS repræsenterer 
også landets gymnasieelever i råd og 
nævn under Undervisningsministeriet 
og andre institutioner, der har relevans 
for landets ungdomsuddannelser.

DANSKE SKOLEELEVER 
Er en elevorganisation for alle grund-
skolens klassetrin. DSE organiserer 
kollektivt gennem elevråd på de dan-
ske folke- og privatskoler og sidder 
med i forskellige råd under Undervis-
ningsministeriet.

DE GRØNNE PIGESPEJDERE 
De grønne pigespejdere har 100 års 
erfaring med at lave udfordrende 
friluftsaktiviteter for piger. Deres 
aktiviteter får piger til at turde mere 
– også at lave fejl. Hos De grønne pi-
gespejdere får pigerne et frirum, hvor 
de ikke skal tænke på deres køn og 
de forventninger, der ligger til dem, 
men bare kan være som de er.

DANSKE STUDERENDES  
FÆLLESRÅD 
Er en landsorganisation for studeren-
de i Danmark. Gennem 20 med-
lemsorganisationer repræsenterer 
DSF ca. 165.000 studerende over hele 
landet. DSF arbejder for, at studeren-
de i Danmark får de bedste uddan-
nelser og levevilkår.

DYRENES ALLIANCE 
Dyrenes Alliance er en forening af og 
for unge, der brænder for at skabe en 
bedre verden for dyr. DA er meget en-
gagerede i at uddanne unge omkring 
dyrs vilkår og velfærd, med det formål 
at få de unge til selv at tage aktivt 
stilling til dyrene i vores samfund og 
motivere de unge til at bidrage 
til at skabe ændringer for dyrene.

DANSKE BAPTISTERS  
SPEJDERKORPS 
Er et spejderkorps for både drenge og 
piger. Foreningen tilbyder oplevelser 
med friluftsliv og viden om kristen-
dommen. Baptistspejdernes uniform 
er mørkeblå skjorter med lyseblå 
tørklæder.

DE GULE SPEJDERE I DANMARK  
Er et upolitisk og ikke-religiøst spej-
derkorps, som har til formål at udvikle 
børn og unge til vågne, selvstæn-
dige mennesker, der påtager sig et 
medmenneskeligt ansvar i det danske 
samfund og ude i verden. Uniformen 
er en kakifarvet skjorte og hver gruppe 
har et tørklæde i deres egne farver.

ERHVERVSSKOLERNES  
ELEVORGANISATION  
Er en interesseorganisation for ele-
verne på de tekniske erhvervsuddan-
nelser, Tek-EUX, SOSU, PAU og HTX. 
EEO varetager elevernes interesser 
og arbejder blandt andet for at 
sikre elevernes rettigheder, forbedre 
undervisningsmiljøet og forbedre 
lærepladsforholdene.
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FORENINGEN AF  
UNGE NYDANSKERE 
Organiserer unge nydanskere fra 
det meste af verden, der er kommet 
til Danmark som enten første- eller 
andengenerationsindvandrere. FUN 
arbejder blandt andet med at lære 
børn og unge af anden etnisk oprin-
delse end dansk om demokrati og 
danske foreningsprincipper.

EUROPÆISK UNGDOM 
Er en politisk ungdomsorganisati-
on for unge, der tror på et samlet 
Europa. Foreningen arbejder for, at 
Danmark først og fremmest delta-
ger i det europæiske samarbejde 
uden forbehold og undtagelser, og 
at Europa bliver en større del af unge 
danskeres bevidsthed.

FAGBEVÆGELSENS UNGDOM 
– ELEVER, LÆRLINGE OG  
STUDERENDE  
Varetager og koordinerer Fagbevæ-
gelsens Ungdom’s indsats overfor 
forbundenes medlemmer under 
30 år, der automatisk er medlem af 
Fagbevægelsens Ungdom. Blandt 
organisationens faste aktiviteter er 
Jobpatruljen, der tager rundt for at 
tjekke unge lønmodtageres løn- og 
ansættelsesvilkår.

THE INTERNATIONAL MEDICAL 
COOPERATION COMMITTEE 
IMCC er et medlemsudviklende fæl-
lesskab af studerende, der arbejder fri-
villigt med sundhed – lokalt, nationalt 
og internationalt. IMCC gennemfører 
udveksling af unge i hele verden og 
indgår i internationale partnerskaber. 
IMCC oplyser og underviser om samt 
debatterer sundhed.

FOLKEKIRKENS NØDHJÆLPS  
UNGDOM 
Folkekirkens Nødhjælps Ungdom 
engagerer unge til fordel for en mere 
retfærdig verden. Gennem kreati-
ve kampagner, sjove aktiviteter og 
politiske netværk tilbyder vi handle-
muligheder for enhver smag – alle skal 
kunne være med!

FRELSENS HÆRS BØRNE-  
OG UNGDOMSARBEJDE 
Laver lokalt børne- og ungdomsar-
bejde samt nationale lejre i en række 
byer landet over. Al Frelsens Hærs 
Børne- og Ungdomsarbejdes arbejde 
er funderet på et kristent grundlag og 
aktiviteterne varierer lige fra familie-
arbejde og klubber til lejre 
og kongresser.

KFUM-SPEJDERNE I DANMARK 
Er et spejderkorps med cirka 25.000 
medlemmer. Vi giver børn og unge 
mod til sammen at tage ansvar for en 
bedre verden. Det gør vi ved at støtte 
dem i at blive selvstændige, ærlige, 
demokratiske og ansvarlige voksne, 
der har respekt for deres omverden 
og naturen.

KFUM OG KFUK I DANMARK 
KFUM og KFUK er en kirkelig børne- 
og ungdomsbevægelse, der tilbyder 
børn og unge aktiviteter lokalt, lejre 
og festivaler over hele landet og et 
globalt fællesskab gennem YMCA og 
YWCA.

FRIVILLIGT DRENGE-  
OG PIGE-FORBUND, FDF 
Er en folkekirkelig børne- og ung-
domsorganisation, der formidler de 
kristne fortællinger og værdier på en 
måde, der er relevant for moderne 
børn, unge og voksne. Aktiviteterne i 
FDF varierer fra kreds til kreds, men 
musik, leg og friluftsliv udgør ofte 
den røde tråd.

ISRAELSMISSIONENS UNGE 
Er en kirkelig forening, der ønsker at 
engagere og udruste unge til at tage 
aktiv del i det kristne verdensbillede. 
Det sker primært igennem fællesska-
ber lokalt i Danmark og internationalt 
i Israel/Palæstina, hvor de blandt 
andet arbejder for fred og forsoning i 
konflikten.

KONSERVATIVE STUDERENDES 
LANDSORGANISATION 
Er en studenterorganisation for unge 
med et borgerligt/ konservativt livssyn. 
KS er et forum, hvor man kan møde 
andre studerende med samme inte-
resse for politik og samfundsforhold.



Årsberetning 2023

LANDSFORENINGEN FOR KRISTNE 
UNGDOMSFORENINGER 
Har til formål at samle de frikirkelige 
foreninger i Danmark, hvis bagland 
ikke er tilknyttet en landsorgani-
sation, og som bygger på et fælles 
idégrundlag om Jesus Kristus som 
frelser og Guds ånds aktive medvir-
ken i hverdagen. LFKU samler børn 
og unge til fællesskab om kristne 
værdier.

EVANGELISK FRIKIRKES BØRN  
OG UNGE (EFBU) 
Er en kristen børne- og ungdomsor-
ganisation med tilknytning til Det 
Danske Missionsforbund. Gennem 
lejre, stævner, konferencer og leder-
træning ønsker vi at udvikle børn og 
unges livskompetencer og til at være 
ledere i det lokale og nationale bør-
ne-, ungdoms- og spejderarbejde.

LIBERAL ALLIANCES UNGDOM 
Er en forening af engagerede unge 
mennesker, der alle har en interesse 
i politik og ser frihed som en menne-
skeret. LAU lægger vægt på at give 
deres medlemmer mulighed for at 
være aktive – både socialt og politisk.

MUSIK & UNGDOM  
Arbejder for at fremme børn og un-
ges muligheder i den danske musik-
kultur på alle niveauer – lige fra øve-
lokalet til scenen. Hovedaktiviteterne 
er projektvirksomhed og rådgivning, 
og organisationens medlemmer er 
primært musikskoler og orkestre.

LANDBOUNGDOM 
Er et mødested for unge på landet, 
unge under landbrugsuddannelse 
og unge med interesse for livet på 
landet og et samlingspunkt for fag-
lige, sociale, lærende og udviklende 
aktiviteter.

LANDSFORENINGEN BIFROST 
Bifrost er landsforeningen for kreativ 
udvikling af børn og unge i Danmark. 
Vi har til formål at udvikle børn og 
unge til hele, kreative og sociale indi-
vider ved brug af roller og kreativitet 
som ramme for vores aktiviteter, hvor 
vi dyrker legen, fællesskabet og de 
gode fortællinger.

METODISTKIRKENS BØRNE- OG 
UNGDOMSFORBUND I DANMARK 
Organiserer Metodistkirkens bør-
ne- og ungdomsarbejde og tilbyder 
nærværende fællesskab, oplevelser 
og udfordringer samt rum til at 
tale om og stille spørgsmål til Gud. 
Foreningens aktiviteter spænder fra 
gospelsang til spejderarbejde.

KRISTELIGT FORBUND FOR  
STUDERENDE 
Er en kristelig studenterorganisation, 
som formidler evangeliet til studeren-
de og hjælper de kristne på studie-
stederne. KFS bygger sit arbejde på 
den danske folkekirkes evangelisk 
lutherske bekendelse, samtidig med 
at de også går ind for demokrati og 
trosfrihed.

KRISTELIGT FORBUND FOR  

STUDERENDE 
Er en kristelig studenterorganisation, 
som formidler evangeliet til studeren-
de og hjælper de kristne på studie-
stederne. KFS bygger sit arbejde på 
den danske folkekirkes evangelisk 
lutherske bekendelse, samtidig med 
at de også går ind for demokrati og 
trosfrihed.

KONSERVATIV UNGDOM 
Er Danmarks ældste politiske ung-
domsorganisation. Udgangspunktet 
for KU’s holdninger er, at politik altid 
skal være baseret på balancegangen 
mellem hensynet til den personlige 
frihed og individers rettigheder 
på den ene side, og så nødvendig-
heden af en statsmagt, som på visse 
punkter krænker disse friheder, på 
den anden.

LANDSSAMMENSLUTNINGEN AF 
HANDELSSKOLEELEVER  
Repræsenterer landets EUD/EUX-mer-
kantil- og HHX-elever. LH varetager 
elevernes fælles interesser over for 
blandt andet skoleledelsen, politikere 
eller andre steder, hvor eleverne kan få 
indflydelse til at gøre deres uddannel-
se bedre.

LANDSGARDEFORENINGEN 
Er paraplyorganisation for danske 
bygarder og musikkorps. LGF arbejder 
for at fremme børn og unges livsfær-
digheder gennem musik og bevægel-
se, i forpligtende, frivillige, og stabile 
fællesskaber, baseret på venskaber og 
demokratiske værdier.
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NATUR & UNGDOM  
Er Danmarks grønne forening for børn 
og unge, der tilbyder naturoplevelser 
og gerne blander sig i den offentlige 
miljødebat.

SABUS  
Syvendedags Adventistkirkens Børne-, 
Unge- og Spejderforening udspringer 
af Adventistkirken, som er en prote-
stantisk frikirke. Kirken har eksisteret 
i Danmark siden 1880, men Adven-
tistspejderne blev organiseret i 1931. 
Adventistspejdernes uniform er en 
grøn skjorte med gult tørklæde.

NETVÆRKET AF UNGDOMSRÅD  
Er en tværpolitisk ungdomsorga-
nisation for demokratisk fundere-
de projekter for unge. Foreningen 
rummer blandt andet ungdomsråd 
og ungdomshuse og har som formål 
at servicere medlemmerne gennem 
kurser, erfaringsudveksling og støtte i 
det daglige arbejde.

OPERATION DAGSVÆRK  
Er en hjælpeorganisation, som støtter 
uddannelsesprojekter i udviklings-
lande. Under sloganet ”oplysning – 
stillingtagen – handling” arbejder for-
eningen for at oplyse om og forbedre 
forholdene i udviklingslande. OD har 
arbejdsgrupper på en stor del af de 
gymnasiale uddannelsesinstitutioner.

SILBA  
Er en tværpolitisk ungdomsorgani-
sation, som arbejder for at fremme 
demokrati, frihed og menneskeret-
tigheder i Østeuropa, på Balkan og i 
Kaukasus samt at udbrede kendska-
bet til området. De primære aktivite-
ter er valgobservationer og seminarer 
i fokuslandene.

RADIKAL UNGDOM 
Radikal Ungdom er et politisk ung-
domsparti, som kæmper for den 
socialliberale agenda i både Dan-
mark og verden. I Radikal Ungdom 
arbejder vi for lige muligheder for 
alle uanset hvilken baggrund, man 
kommer fra.

SEMERKAND UNGDOM  
Har sit navn fra byen Semerkand i 
Centralasien, der historisk udgjorde 
et bånd mellem Europa og Asien. 
Foreningen arbejder for at give unge 
et bedre liv gennem aktiviteter som 
spirituelle foredrag, lektiecafeer og fa-
milieaktiviteter og har rod i sufismen, 
der er en spirituel fortolkning af islam.

SAMMENSLUTNINGEN AF UNGE 
MED HANDICAP 
SUMH er paraplyorganisation for 16 
ungdomshandicaporganisationer og 
repræsenterer unge unger 36 år med 
fysisk, psykisk og kognitive handicap, 
diagnoser eller kroniske sygdomme. 
SUMH arbejder for, at alle unge kan 
leve de ungdomsliv de vil.

RED BARNET UNGDOM 
Er en selvstændig ungdomsorganisa-
tion, der igennem frivillige indsatser 
arbejder for at fremme børns rettig-
heder samt at engagere unge men-
nesker i arbejdet for udsatte børn.

RØD-GRØN UNGDOM  
Er en ny socialistisk bevægelse, der 
organiserer unge i kampen for en 
bedre verden. Organisationen vil sætte 
gang i den grønne omstilling, skabe 
et solidarisk flygtningesystem og tage 
et opgør med den stigende ulighed. 
Organisationen har over 600 medlem-
mer fordelt på 15 lokalafdelinger.

SIND UNGDOM  
Er lokale, rummelige og ligeværdige 
klubfællesskaber i hele landet, som 
kan give et frirum for unge sårbare via 
helt almindelige hverdagsaktiviteter. 
SIND Ungdom arbejder for et sam-
fund, hvor ingen unge føler sig alene 
eller isolerede men i stedet møder 
forståelse, respekt og anerkendelse, 
når de selv eller deres nærmeste bliver 
ramt af psykisk sårbarhed og derigen-
nem bliver i stand til at leve et mere 
tilfredsstillende og indholdsrigt liv.

SOCIALISTISK FOLKEPARTIS  
UNGDOM 
Er en socialistisk ungdomsorganisati-
on, der samler alle unge mennesker, 
som vil kæmpe for større lighed, et 
renere miljø, international solidaritet, 
bedre velfærd og reel ligestilling mel-
lem kønnene.
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UNGDOMMENS RØDE KORS  
Danmarks største humanitære ung-
domsorganisation. Vi er en frivillig, 
social organisation, der laver ung-
til-ung-indsatser i hele Danmark og 
ude i verden. Vi er 3.000 frivillige, som 
brænder for at gøre noget ved de 
sociale udfordringer, der findes for 
børn og unge i samfundet. Vi når ud til 
ca. 10.000 deltagere og bestræber os 
på at være der, hvor behovet er størst. 
Eksempelvis på døgninstitutioner, 
krisecentre og psykiatriske afdelinger. 
Vi er en selvstændig organisation og 
en del af Røde Kors-bevægelsen.

VENSTRES UNGDOMS  
LANDSORGANISATION  
Er en politisk ungdomsorganisation, 
der arbejder for et mere liberalt sam-
fund med lavere skat og mere frihed. 
VU er samlingssted for unge, der 
ønsker at blive klogere på politik og 
opbygge et stærkt liberalt netværk.

UNGDOMSRINGEN 
Er en uafhængig interesseorganisa-
tion for fritids-, junior- og ungdoms-
klubber. Foreningen har mere end 
1000 klubber med tilsammen 140.000 
større børn og unge som medlem-
mer. Blandt medlemmerne er også 
andre virksomheder, der arbejder 
med større børn og unge.

YOUTH FOR CHRIST – DANMARK  
Er en del af en global familie, da YFC 
findes i over 80 lande. YFC er drevet 
af ønsket om, at unge får et møde 
med Gud, og at det sker på kreativ og 
autentisk vis. YFC ønsker at viderefor-
midle Gud i et nutidigt sprog og på 
en måde, som unge forstår.

UNGE FOR LIGEVÆRD  
“Unge For Ligeværd” er en forening 
for unge og voksne med særlige be-
hov. Foreningen har som overordnet 
formål at unge med særlige behov og 
udfordringer skal behandles ligevær-
digt med andre. UFL, som foreningen 
kaldes i det daglige, ønsker at skabe 
et inspirerende og stærkt fællesskab 
blandt medlemmerne og at udvikle 
de unges interesse for og evne til at 
medvirke i et demokratisk samfund.

SYDSLESVIGS DANSKE UNGDOMS-
FORENINGER  
Er paraplyorganisation for de danske 
idræts- og ungdomsforeninger i Syd-
slesvig. SdU arbejder for at fremme 
det danske ungdoms- og idrætsarbej-
de i Sydslesvig gennem en bred vifte 
af aktiviteter inden for idræt og kultur.

UNGDOMMENS NATURVIDEN- 
SKABELIGE FORENING  
Har til formål at fremme interessen 
for og kendskabet til naturvidenskab, 
teknologi og sundhedsvidenskab 
blandt unge igennem diverse arran-
gementer. De frivillige er fortrinsvist 
gymnasieelever og universitetsstude-
rende.

ORGANISATION FOR PROFES- 
SIONSHØJSKOLESTUDERENDE 
OPS er den nationale studenterfor-
ening for de danske professions-
højskoler. Foreningen er talerøret 
for studerende på de mellemlange 
videregående uddannelser, f.eks. 
lærer-, socialrådgiver- og bioanaly-
tikeruddannelsen. Vi arbejder for et 
uddannelsesmiljø, hvor studerende 
har mulighed for at udvikle sig fagligt 
og menneskeligt.

YOUTH FOR UNDERSTANDING  
– DANMARK  
Er en landsdækkende udvekslings-
organisation for unge og del af YFU 
International, verdens største udveks-
lingsorganisation. Foreningen har 
blandt andet til formål at fremme 
mellemfolkelig forståelse gennem 
international ungdomsudveksling.

SOCIALISTISK UNGDOMS FRONT  
Er en landsdækkende organisation for 
aktive unge socialister. SUF kæmper 
for en anden verden end den, vi har 
i dag, fordi medlemmerne mener, at 
mange af de problemer, vi oplever – 
som krig, arbejdsløshed, forurening og 
fattigdom – udspringer af det kapitali-
stiske system.

VENTILEN  
Er en frivillig social ungdomsorgani-
sation, der har til formål at forebygge 
og afhjælpe unges ensomhed. Vi 
hjælper unge ud af ensomhed og ind 
i de fællesskaber, der bør være en del 
af et ungdomsliv. Det gør vi dels ved 
at understøtte arbejdet i de lokale 
foreninger, der alle har aktiviteter for 
ensomme unge. Dels ved at indsamle, 
udvikle og formidle viden og redska-
ber til brug for andre, der arbejder 
med unge. Det gør vi dels online, i 
udgivelser, gennem oplæg, works-
hops m.m.

UNG MOSAIK  
Er paraplyorganisation for Pinsekirker-
nes lokale børne-, teenage- og ung-
domsarbejde og udøver en netværks-
funktion i forhold til myndigheder, 
tilskudsgivende instanser og lokalfor-
eninger. Foreningen arbejder med 
musik, integration og spejderarbejde.
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15 DUFs styrelse
Christine Ravn Lund, forkvinde,  
Frivilligt Drenge- og Pige- 
Forbund, FDF
Suppleant Sara Lentz Jørgensen

Frederik Enevoldsen,  

næstformand,  
Fagbevægelsens Ungdom
Suppleant Lasse Haugaard

Johan Hedegaard Jørgensen, 

medlem af forretningsudvalget, 
Danske Studerendes Fællesråd
Suppleant Jacob Blasius Thomsen

Kristian Lausten Madsen, 
medlem af forretningsudvalget, 
Venstres Ungdom
Suppleant Maria Ladegaard

Lucas Skræddergaard,  
medlem af forretningsudvalget, 
Ung Mosaik
Suppleant Joachim Kloster

Caroline Erup Friis, 

De grønne pigespejdere
Suppleant Sofie-Amalie  
Dissing Sorth

Emilie Vindfeldt-Bottke, 

Det Danske Spejderkorps
Suppleant Karen Risør Bjerre

Frederikke Nørring Levison, 

KFUM-Spejderne i Danmark
Suppleant Jacob Gissel

Katinka Langdahl-Frederiksen, 

Radikal Ungdom
Suppleant 

Katrine Evelyn Jensen,  
Danmarks Socialdemokratiske 
Ungdom

Katrine Seier, DABUF

Suppleant Julie Tjalve

Kristine Svinning Valeur, 

IMCC
Suppleant Helene Clausen

Martin Flindt Nielsen,  
Landssammenslutningen af Han-
delsskoleelever
Suppleant Maria Bøge Blenstrup 

Mathias Green,  
Danske Skoleelever
Suppleant Jakob Bonde Nielsen 

Michala Lykke Nielsen,  
Ventilen
Suppleant Nikolaj Neven

Nickolaj Storgaard Oksen,  
Bifrost
Suppleant Malene Kolle

Oskar Kloppenborg Vellev,  
Ungdomsringen
Suppleant Dennis Waldemar

Pernille Bruun Madsen,  
Red Barnet Ungdom
Suppleant Caroline Wegens 

Rebekka Kongsgaard Andersen,  

Apostolsk Kirkes Børn og Unge
Suppleant Adam Damkjer

Foto: Ida Guldbæk Arentsen

https://duf.dk/om-duf/styrelse
https://duf.dk/om-duf/styrelse
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16 DUFs udvalg
Tipsudvalget  
fra den 1. marts 2022

Lasse Haugaard Pedersen,  
Danmarks Socialdemokratiske 
Ungdom (udvalgsformand)
Anders 

Berner,  
Bifrost Christine Ravn Lund,  
forkvinde for DUF
 
Daniel Falk,  
Ungdommens Røde Kors

Frederik Bast,  
Venstres Ungdom

Frederik Enevoldsen,  
næstformand for DUF

Martin Larsen,  
Det Danske Spejderkorps

Rasmus Volf,  
Erhvervsskolernes  
Elev-Organisation

Verner Lundbak,  
Landsforeningen for Kristne Ung-
domsforeninger

Derudover Thor Bonde fra Ung-
domsringen og Rasmus Slot fra 
Danske Studerendes Fællesråd 
som ressourcepersoner i tipsud-
valget.

Initiativstøtteudvalget  
fra den 1. marts 2022

Jakob Bonde Nielsen,  
Danske Skoleelever  
(udvalgsformand) 

Anne Sofie Kloster,  
Ung Mosaik (Indsupplering i 
gang vil blive rettet til forud for 
delegeretmødet) 

Joshua Bælum Jefferson, 
KFUM-Spejderne i Danmark

Mads Balslev Hansen,  
SF Ungdom

Rebekka Bredahl,  
DUI Leg og Virke

Signe Mortensen,  
Det Danske Spejderkorps

Victoria Kaxe, Bifrost

Derudover Knut Lindenhoff, fra 
Ungdommens Naturvidenskabeli-
ge Forening som ressourceperson 
i initiativstøtteudvalget.

DUFs internationale udvalg fra 
den 1. marts 2022

Agnete Rønne,  
KFUM-Spejderne ( 
udvalgsformand)

Agnete Gundersen Hjøllund,  
Det Danske Spejderkorps

Charlotte D. Geneser,  
Ungdommens Røde Kors

Cornelius Kristian Kjærgaard 
Gosvig, Danske Gymnasieelevers 
Sammenslutning

Ida Christensen,  
SF Ungdom

Jessica Pettersen,  
Danske Studerendes Fællesråd

Kristian Petersen Jakobsen, 
Silba

Nicolas Fromsejer,  
Baptisternes Børne- og Ung-
domsforbund

Kenneth Storm Jessen,  
LA Ungdom 

Sabina David Ruban,  
IMCC

Sophia Ryberg, Danmarks Social-
demokratiske Ungdom

Lokalforeningspuljeudvalget fra 
den 1. marts 2022

Anne Katrine Dalsgaard,  
FH Ungdom (udvalgsformand)

Elvira Mille Nørgaard  
Zachariasen,  
Danske Gymnasieelevers  
Sammenslutning

Liv Ásta Davidsdottir  
Holst Nielsen,  
Ungdomsringen

Kenneth Banner,  
Dansk Blindesamfunds Ungdom

Mads Hvalsø,  
KFUM-Spejderne i Danmark

Rebekka Zoll Nielsen,  
Israelmissionens Unge

Sara Lentz Jørgensen,  
Frivilligt Drenge- og  
Pige-Forbund, FDF

Derudover Mathias Ellegaard  
Andersen fra Red Barnet Ung-
dom og Daniel Bennike Bekesi  
fra Konservativ Ungdom som  
ressourcepersoner i lokalfor-
eningspuljeudvalget.
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17 DUFs sekretariat 

Generalsekretariatet

Generalsekretær  
Louise Juul Jensen

Ledelseskonsulent 
Amalie Kongsted Cordes

Studentermedhjælper 
Mia Jørgensen

 
Afdelingen for politik,  
presse og kommunikation

Politisk Chef 
Jonas Manthey Olsen

Studentermedhjælper 
Andrea Weltzer-Østerberg

Presse- og kommunikations-
konsulent 
Asger Bach Holst

International specialkonsulent - 
Benjamin Kinimond Meier

Specialkonsulent  
og presseansvarlig 
Birgitte L. Søe

Specialkonsulent 
Freja Fokdal

International konsulent 
Julian Lo Curlo

Kommunikationspraktikant 
Matti Hvidtfeldt

Kommunikationskonsulent
Mette Marie Heinfelt

 
Administrationsafdelingen

Økonomi- og administra- 
tionschef 
Dan Strandberg

Servicemedarbejder 
Erik Iversen

Administrativ koordinator 
Mia Syberg

IT-studentermedhjælper 
Miki Pfeiffer Hacke

Regnskabsansvarlig 
Sissel Møldrup Jacobsen

Administrativ medarbejder 
Torin Julius Bolvinkel

Afdelingen for jura  
og forvaltning

Konstitueret chef for afdelingen 
for jura og forvaltning 
Stella Mari Christiansen 

Chef for jura og forvaltning  
(barsel) 
Cathrine Næsby
 
Konsulent 
David Geil Sørensen
 

Foto: Ida Guldbæk Arentsen

https://duf.dk/om-duf/dufs-sekretariat
https://duf.dk/om-duf/dufs-sekretariat
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Konsulent
Julie Østervang Merrild  
Kristiansen
 
Studentermedhjælper
Rebecca Have Krarup Mortensen

 
Afdelingen for  
international udvikling

International chef 
Signe Lund Christensen

Chefkonsulent
Helene Van Der AA Kühle

Chefkonsulent
Katrine Christiansen

International konsulent
Anders Palmstrøm

International specialkonsulent
Andrea Holst-Mjöbäck

International konsulent
Celine Lilienhoff Jagd
International specialkonsulent
Charlotte Bernhard

International specialkonsulent
Jonas Sidenius

International konsulent
Karen Damsgaard

Økonomisk rådgiver på  
den internationale pulje
Kasper Karlsson

Specialkonsulent  
Østeuropa (barsel)
Majbritt Bæk Dalgaard

Studentermedarbejder
Mathias Pedersen

Rådgiver
Niels Bjerren Sørensen

International konsulent
Rikke Jonasson Dalum

International konsulent
Søren Jespersen

Afdelingen for forenings- 
udvikling, unge, Norden  
og demokrati

Afdelingschef for forenings- 
udvikling, unge, Norden og  
demokrati  
Signe Bo

Chefkonsulent,  
foreningsudvikling og unge 
Christina Juul Anderson

Chefkonsulent,  
foreningsudvikling
Nanna F. Kjølholt

Organisationskonsulent 
Aline Højholt

Politisk konsulent 
Anne Sofie Wulff

Praktikant, foreningsområdet 
Emilia Sevgi Bøge Caliskan

Studentermedhjælper
Emilie Blinkenberg 

Specialkonsulent,  
foreningsudvikling
Guro Klausen

Politisk konsulent 
Hanna Nøddelund

Specialkonsulent, Norden  
og rigsfællesskabet 
Jonas Roelsgaard
Studentermedhjælper 
Lasse Borris Andersen

Politisk konsulent 
Laura Fabricius

Praktikant,  
demokratiområdet 
Laura Nylykke

Politisk konsulent,  
Norden (barsel) 
Lotte Løbner Andersen

Studentermedhjælper 
Maiken Exner

Praktikant, Norden 
Mia Harpsøe Engel

Organisationskonsulent 
Simon Meggers Matthiesen

Praktikant, Norden 
Sofie Sørensen

Politisk konsulent 
Stella Marie Tommerup
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Center for Ungdomsforsknings 
bestyrelse (CeFU) 

Signe Bo, 
chef for foreningsudvikling, unge, 
Norden og demokrati i DUF

Dansk Flygtningehjælp
I 2023 har følgende repræsente-
ret DUF til repræsentantskabs-
møde 2022 i maj:

Christine Ravn Lund, 
forkvinde for DUF

Johan Hedegaard Jørgensen, 
medlem af DUFs  
forretningsudvalg

Dansk Institut for Partier og 
Demokrati

Harun Muharemovic, 
Danmarks Socialdemokratiske 
Ungdom 

Det Kriminalpræventive Råds 
Udvalg for Børn og Unge

Louise Juul Jensen, 
generalsekretær for DUF

Folkebevægelsen mod  
Ensomhed 

Lucas Skræddergaard,  
medlem af DUFs  
forretnings- 
udvalg 

Friluftsrådet 

DUFs repræsentant ved gene-
ralforsamlingen i 2021 var Frede-
rikke N. Levinson, styrelsesmed-
lem i DUF.

Krogerup Højskoles 
repræsentantskab

Christine Ravn Lund, 
forkvinde for DUF

Louise Juul Jensen, 
generalsekretær for DUF

Mellemfolkeligt  
Samvirkes bestyrelse 

Johan Hedegaard Jørgensen, 
medlem af DUFs  
forretningsudvalg

Ungdommens  
Nordiske Råd (UNR)

Kristine Svinninge Valeur,  
styrelsesmedlem i DUF

Frederikke Nørring Levison, 
styrelsesmedlem i DUF

YFJ – European Youth Forum

Lucas Skræddergaard,  
medlem af DUFs  
forretningsudvalg

18 DUFs medlemskaber 

Årsberetning 2023
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2030-panelet

Frederik Enevoldsen, 
næstformand for DUF

Advisory Board for Tech-topmø-
det hos Mandag Morgen

Christine Ravn Lund,  
forkvinde for DUF

Frederik Enevoldsen,  
næstformand for DUF

Børnerådet

Christine Ravn Lund,  
forkvinde for DUF

CIP Fondens Youth  
Advisory Board 

Christine Ravn Lund, 
forkvinde for DUF

DR’s Ungepanel

Kristian Lausten Madsen, 
medlem af DUFs  
forretningsudvalg

Den nationale arbejdsgruppe i 
EU’s Ungdomsdialog

Lucas Skræddergaard, 
medlem af DUFs  
forretningsudvalg

Pernille Bruun Madsen, 
styrelsesmedlem i DUF

Martin Flindt Nielsen, 
styrelsesmedlem i DUF

EU’s Ungdomsdialog 

Emilie Ghali, 
Sammenslutningen af 
Unge Med Handikap

Sofus Otto, 
Erhvervsskolernes 
Elevorganisation

Følgegruppe for 
Ukrainefonden

Christine Ravn Lund, 
forkvinde for DUF

Højskolernes 
Demokratinetværk

Christine Ravn Lund, 
forkvinde for DUF

Idrætsmødet

Christine Ravn Lund, 
forkvinde for DUF

Menneskerettigheds- 
alliancen

Signe Bo, chef for forenings- 
udvikling, unge, Norden og  
demokrati i DUF

NORDBUK – Nordisk 
Børne- og Ungdomskomité 

Kristine Svinninge Valeur, 
tyrelsesmedlem i DUF

Frederikke Nørring Levison, 
styrelsesmedlem i DUF

Online @lliancen
- styregruppe  

Signe Bo, 
chef for foreningsudvikling, unge, 
Norden og demokrati i DUF

Rådet for Børns Læring

Christine Ravn Lund, 
forkvinde for DUF

Teknologirådets 
repræsentantskab

Fredrik Enevoldsen, 
næstformand for DUF

Trivselskommissionen 

Christine Ravn Lund, 
Forkvinde for DUF

TV2 Østjyllands 
repræsentantskab

DUF har givet mandat til at År-
hus Ungdoms Fællesråd (ÅUF) 
udpege de fire repræsentanter:

Nina Hansen, 
formand i ÅUF, valgt til 
bestyrelsen i TV2 Østjylland 

Ida Binderup, 
næstformand i ÅUF 

Rune Junge, 
styrelsesmedlem i ÅUF, FDF 

Tobias Wisby Tobiassen, 
bestyrelsesmedlem i ÅUF, 
Einherjerne 

Udviklingspolitisk Råd

Jonas Manthey Olsen, 
Politisk Chef for DUF

Ungdomsdelegaterne til EU

Emilie Ghali, Sammenslutningen 
af Unge Med Handikap

Sofus Otto, Erhvervsskolernes 
Elevorganisation

Ungdomsdelegaterne til FN

Cecilia Zade Izeni, 
Konservativ Ungdom  
(Demokrati og Partnerskab) 
Jacob Blausius, 
Danske Studerendes Fællesråd 
(Demokrati og Partnerskab)

Rasmus Kemp,  
Metal Ungdom (Faglært  
Uddannelse og Jobskabelse)

Maria Bøge Blenstrup,  
Landssammenslutningen af  
Handelsskoleelever (Faglært  
Uddannelse og Jobskabelse)

19 DUFs repræsentationer 
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Marcus Taulborg,  
Israelmissionens Unge  
(Klima og Miljø) 

Lise Coermann Nygaard,  
Dansk ICYE (Klima og Miljø)

Signe Gertz,  
Det Danske Spejderkorps  
(Ligestilling og Køn)

Sofie Larsen,  
Frivilligt Drenge- og Pige-For-
bund, FDF (Ligestilling og Køn)

Ungeklimarådet

Nadja Gullestrup Christensen, 
Radikal Ungdom

Ungetrivselsrådet

Christine Lund, 
forkvinde for DUF
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20 DUF i debatten 

Stjæler tiden og påvirker selvværdet: Hver  
anden ung vil bruge mindre tid på sociale medier 
Omtale i Skolemonitor, 18. august 2023
 
Styrket demokrati bekæmper unges afmagt 

Kronik af forkvinde Christine Ravn Lund, 19. juli 2023

Tre organisationer i opråb: Vi må ikke efterlade børn  

og unge alene på de gigantiske digitale legepladser 

Debatindlæg af forkvinde Christine Ravn Lund m. Johanne Schmidt-Nielsen  

og Marie Holt Hermansen, 10. 

V åbner op for at lovgive om bankers gebyrer for foreninger 
Omtale på altinget.dk, 21. marts 
 
 Fælles front om at forebygge unges mistrivsel 
Omtale på dr.dk, 6. marts 

Ungdomsorganisationer: Hvorfor må vi stadig lege med TikTok, når de voksne ikke må? 
Omtale på dr.dk, 1. marts 2023

 DUF: Sænk valgretsalderen til 16 år allerede til EP-valget i 2024 
Af Christine Ravn Lund, Berlingske Tidende, 23. januar 

 KRONIK: Debat: Bankernes kontrolhelvede risikerer  
at kvæle foreningslivet i Danmark 
Kronik af Christine Ravn Lund m.fl., Berlingske Tidende, 20. januar 2023

Medieforbrug. Medierne kan lære af foreningerne  
i tilgangen til de unges forskellige fællesskaber 
Kronik af forkvinde, Christine Ravn Lund m. DR  

og Landdistrikternes Fællesråd, 15. januar 2023

Ekspert: Halvdelen af de passive unge  
bør kunne sættes i gang  
Omtale i Kristeligt Dagblad, 6. januar 

Unges ønsker til fonde i 2023: Sæt fokus på  
naturoplevelser, trivselskrise og at få flere  
unge ind i politik 
Omtale på Fundats.dk – 3. januar 

 Unge danskeres politiske engagement vokser  

Omtale i Avisen Danmark og TV2 Øst,  

19. og 20. december 2022 
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https://www.altinget.dk/boern/artikel/tre-organisationer-i-opraab-vi-maa-ikke-efterlade-boern-og-unge-alene-paa-gigantiske-digitale-legepladser
https://www.altinget.dk/boern/artikel/tre-organisationer-i-opraab-vi-maa-ikke-efterlade-boern-og-unge-alene-paa-gigantiske-digitale-legepladser
https://www.altinget.dk/civilsamfund/artikel/v-aabner-op-for-at-lovgive-om-bankers-gebyrer-for-foreninger
https://www.dr.dk/om-dr/nyheder/faelles-front-om-forebygge-unges-mistrivsel
https://www.berlingske.dk/kommentarer/duf-saenk-valgretsalderen-til-16-aar-allerede-til-ep-valget-i-2024
https://www.kristeligt-dagblad.dk/danmark/ekspert-halvdelen-af-de-passive-unge-boer-kunne-saettes-i-gang
https://www.kristeligt-dagblad.dk/danmark/ekspert-halvdelen-af-de-passive-unge-boer-kunne-saettes-i-gang
https://fundats.dk/fagomraader/boern-unge/unges-oensker-til-fonde-i-2023-saet-fokus-paa-naturoplevelser-trivselskrise-og-at-faa-flere-unge-ind-i-politik/
https://fundats.dk/fagomraader/boern-unge/unges-oensker-til-fonde-i-2023-saet-fokus-paa-naturoplevelser-trivselskrise-og-at-faa-flere-unge-ind-i-politik/
https://fundats.dk/fagomraader/boern-unge/unges-oensker-til-fonde-i-2023-saet-fokus-paa-naturoplevelser-trivselskrise-og-at-faa-flere-unge-ind-i-politik/
https://www.tv2east.dk/sjaelland-og-oeerne/unges-politiske-engagement-vokser

